

Годъ Якутскія XXIV

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ

Выходятъ два раза
въ мѣсяцъ 1 и 16
числа. Цѣна за годъ
съ пересылкою
10 руб.

Подписка принимается въ
Редакціи Епархіальныхъ Вѣ-
домостей (Полковая ул., домъ
Л. П. Бердниковой.)

ВѢДОМОСТИ

№ 22. 1910 г. 16-го НОЯБРЯ № 22.

Отдѣлъ оффиціальныи.

Извѣщеніе. Распоряженія Еп. Начальства. — На памятникъ о.
Архимандриту Гоасафу. —

Извѣщеніе.

Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Иннокен-
тій. Епископъ Якутскій и Вилюйскій 15 сего ноября вы-
вѣхалъ для обозрѣнія церквей II благочинія: Кумахта-
ской, Красноярской, Намской, Хатынь-Аринской, Тюбюба-
синской, Модутской, Атамайской, Вясельельской, Кобяйской
(Вилюйскаго округа) и Келюсинской, предполагая вер-
нуться въ г. Якутскъ въ первыхъ числахъ декабря.

Распоряженія Епархіального Начальства.

Священникъ Таркайской ц. Иннокентій Поповъ перемѣщенъ къ Багаджинской ц.

Діаконъ Богородицкой ц. Н. Петровъ на должность иподіакона къ Каевдр. Собору.

Іеродіаконъ Спасскаго монастыря Михаилъ отчисляется отъ Каев. Собора.

Псаломщикъ Богородицкой ц. Петръ Яськовъ принять въ духовное званіе, посвященъ во діакона 17 октября и назначенъ къ Богородицкой церкви.

Сынъ священника Андрей Винокуровъ назначенъ вольнонаемнымъ псаломщикомъ къ Момской церкви.

Окончившій духовное училище Иннокентій Бушковъ назначенъ и. д. псаломщика къ Хаяхсытской церкви.

Воспитанникъ 1 кл. дух семинаріи Василій Биренскій назначенъ и. д. псаломщика къ Богородицкой церкви.

Бывшій воспитанникъ духовнаго училища Иванъ Хлѣбниковъ назначенъ вольнонаемнымъ псаломщикомъ въ Одейской церкви.

Утвержденіе въ должности церковныхъ старостъ.

Крестьянинъ Берденскаго селенія, Амгинской волости, Олекминскаго округа Николай Александровъ Ипатьевъ къ Берденской Иннокентьевской церкви.

Скорбный листъ.

Заштатный священникъ Олунинской Казанской церкви Теодоръ Кокшарскій 2 ноября волею Божіею скончался.

На памятникъ о. Архимандриту Іоасафу.

Въ теченіе сентября и октября мѣсяцевъ с. г. поступили пожертвованія отъ духовныхъ дѣтей почившаго: Арривияны Ак. Бушуевой—25 рублей и отъ Городского Головы П. А. Юшманова—15 рублей, а всего съ прежде поступившими—240 рублей.

Кромѣ того, на средства П. А. Юшманова надъ могилой о. Архимандрита устроенъ кирпичный склепъ и надгробіе, на коемъ установленъ самый памятникъ (изъ чугуна) и желѣзная рѣшетка.

Казначей Спасскаго монастыря іеромонахъ Сергій.

Отдѣлъ неофіціальный.

Хроника и извѣстія. — Школьный правдикъ. — Постановленіе Иркутскаго съѣзда. — На пути къ миссіонерскому съѣзду.

Хроника и извѣстія.

✠ 21 октября. Божественная Литургія отправлена Его Преосвященствомъ въ Каѳедральномъ Соборѣ и по

совершеніи ея благодарственный молебенъ съ колѣнопреклоненіемъ.

За причастнымъ стихомъ слово произнесено священникомъ Александромъ Охлопковымъ.

Въсеновнія Литургіи на правомъ клиросѣ исполнялъ Архіерейскій хоръ, а на лѣвомъ клиросѣ нѣкоторыя цѣсноповнія исполнены нижними чинами воинской команды подъ управленіемъ о. ключаря Каедр. Собора.

✠ — 22 число. Божественная Литургія совершена Его Преосвященствомъ въ Николаевской церкви.

Слово произнесено священникомъ Евтропиемъ Дьяконовымъ.

✠ — 24 число. 20 недѣли по Пятидесятницѣ. Божественная Литургія отправлена Его Пресвященствомъ въ Обители.

Поученіе читано іеромонахомъ Сергіемъ.

✠ — 31 число. Божественная Литургія отправлена въ Обители.

Поученіе сказано Его Преосвященствомъ на дневное евангеліе о святель, при чемъ главное вниманіе было обращено на современныхъ святелей душевредныхъ сѣмянъ путемъ живого слова и печати.

Вечеромъ въ покояхъ Его Преосвященства состоялось собраніе совѣта Якутскаго Отдѣленія Попечительства Императрицы Маріи Александровны о слѣпыхъ.

✠ — 5 число. Въ Николаевской церкви Его Преосвященствомъ, при участіи городского духовенства, совершенъ чинъ отпѣтія умершаго заштатнаго священника Олуянской церкви Θεодора Кокшарскаго. Поученіе сказано Его Преосвященствомъ на текстъ одной изъ стихиръ священническаго чина отпѣванія.

✠ 25 октября и 1 ноября подъ предсѣдательствомъ директора реального училища Т. І. Юрискаго состоялись

второе и третье засѣданія по устройству школьной сѣти въ Якутской области средне-учебныхъ и профессиональныхъ школъ.

Другая коммисія подъ предсѣдательствомъ г. инспектора народныхъ училищъ области при участіи инспектора городского 4 класснаго училища и о. уѣзднаго наблюдателя школъ Якутскаго округа намѣчаетъ пункты школьной сѣти для начальныхъ школъ области.

☼ Москва. 30-го октября въ 4 часа утра „Русскія Вѣдомости“ получили изъ Тулы телеграмму, что Левъ Толстой 28-го октября велѣлъ заложить лошадей и вмѣстѣ съ докторомъ Маковецкимъ уѣхать на ближайшую желѣзно-дорожную станцію, откуда по желѣзной дорогѣ отправился на югъ; въ оставленной на имя жены запискѣ Толстой пишетъ, что его тяготитъ обстановка жизни и онъ чувствуетъ потребность въ уединеніи и проситъ не дѣлать попытокъ отыскивать его. Трогательно прощается со своимъ семействомъ и говоритъ, какъ истый христіанинъ долженъ жить въ мірѣ, и ни въ какомъ случаѣ не вернется. Мѣстопробываніе Толстого неизвѣстно.

☼ Тула. Семья Толстого въ сборѣ, кромѣ Льва Львовича, находящагося за границей. Горю семьи, особенно графини Софьи Андреевны, не поддается описанію. Есть основаніе думать, что Толстой уѣхалъ въ Оптину пустынь Калужской губерніи, гдѣ ранѣе былъ дважды. Брестыяне окрестныхъ селъ видѣли 28-го октября Толстого съ Маковецкимъ, идущимъ на югъ въ вагонѣ 3-го класса Московско-Курской желѣзной дороги; одинъ землевладелецъ видѣлъ толстого въ повздѣ Рязанской дороги между Сербачевымъ и Бвляевымъ на пути въ Оптину пустынь.

☼ Москва. По имѣющимъ здѣсь свидѣніямъ отъѣздъ Толстого изъ Ясной поляны не является совершенно неожидан-

нымъ для близкихъ къ нему лицъ, такъ какъ во время недавнихъ его поѣздовъ въ Коренево и Кочеты Толстой высказывалъ уже стремленіе къ уединенной обстановкѣ жизни.

☪ Москва. По полученнымъ здѣсь свѣдѣніямъ Толстой находится въ Шамардинскомъ женскомъ монастырѣ Козельскаго уѣзда въ двѣнадцать верстахъ отъ Оптиной пустыни.

☪ Калуга. Толстой прибылъ съ ночнымъ поѣздомъ въ Оптину пустынь съ докторомъ, гдѣ переночевалъ; отсюда Толстой утромъ выбылъ на извозчикѣ въ Шамардинскій монастырь къ сестрѣ, обѣщая вернуться въ Оптину пустынь.



ШКОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИКЪ.

13-го іюня 1909 г. исполнилось 25 лѣтъ со дня утвержденія правилъ о церковно-приходскихъ школахъ и чтобы запечатлѣть память объ этомъ днѣ въ умахъ и сердцахъ дѣтей и ихъ родителей—прихожанъ, мы рѣшили устроить школьный праздникъ.

Къ этому случаю о. завѣдующимъ была выписана изъ Москвы икона по размѣру $\frac{4}{5}$ четвертей въ 10 ликовъ, изображающая Благословеніе Іисусомъ Христомъ дѣтей. Икона, художественно исполненная живописцемъ Дим. Ник. Строковымъ и вставленная въ прекрасную багетную раму, съ приличествующимъ торжествомъ была перенесена, по освященіи ея въ мѣстномъ храмѣ, послѣ Божественной Литургіи, въ день входа Господня во Іерусалимъ, въ церковно-приходскую школу. Два старшихъ

ученика несли икону, остальные въ парадѣ во парно шли за ней во главѣ съ учителемъ и священниками: о. завѣдующимъ и заштатнымъ о. Семеномъ Поповымъ, въ облаченіяхъ, съ пѣніемъ священныхъ пѣснопѣвій, приличествующихъ дню и случаю. Въ этой скромной процессіи присоединилась молящаяся въ церкви публика; зданіе школы было заполнено прихожанами. Послѣ молебствія Всемилостивому Спасу Господу Иисусу, о. завѣдующимъ было сказано следующее краткое слово:

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.

Привѣтствую васъ, дѣти, съ нашимъ школьнымъ праздникомъ — приобретениемъ для вашего постояннаго созерцанія и наоминанія вамъ, что Господь нашъ Иисусъ Христосъ, спешивъ въ міръ для спасенія всего рода человеческого, ижекогда, во времена земной своей жизни, возбранилъ Св. Апостоловъ, намѣревавшихся, чтобы неутолить Божественнаго Учителя, поучавшаго много народъ, останавливать матерей, приносящихъ своихъ дѣтей, чтобы Божественный Учитель возложилъ на нихъ руки и благословилъ, сказавъ имъ: „оставите дѣтей приходить ко Мнѣ и не браните имъ! тацѣхъ — бо есть царствіе Божіе.“ (Марк. 10—14). Что мы и сей часъ видимъ на иконѣ, то Божественное изображеніе.

Помните, дѣти, всегда, что и на васъ почиетъ то Божественное благословіе, пусть эта святая икона напоминаетъ вамъ о томъ и вмѣстѣ съ тѣмъ о нашей любви и заботѣхъ о васъ.

Вы же въ свою очередь радуйте насъ своими уснѣхами, примѣрнымъ послушаніемъ и добрымъ поведеніемъ; будемъ молить Божественнаго Покровителя, чтобы Онъ помогъ вамъ духовно и тѣлесно возрасти и выйти изъ школы ознакомленными хотя съ предварительными

понятіями о началахъ христіанскаго ученія въ предѣлахъ преподаваемой программы и сдѣлались-бы добрыми людьми, полезными церкви и отечеству и послужили-бы радостію и утѣшеніемъ вашихъ родителей.

Насъ-же учащихся—святой долгъ постоянно помнить изреченныя, при утвержденіи правилъ о церковно-приходскихъ школахъ, съ высоты престола, достопамятныя и незабвенныя царевы словеса: „Приходское духовенство окажется достойнымъ своего высокаго призванія въ этомъ важномъ дѣлѣ“. Это сегодняшнее событіе, нашъ какъ-бы семейно-школьный праздникъ, приурочень нами къ соответствующему дню, дню вхола Господня въ Іерусалимъ, объ исторіи этого праздника, старшіе изъ васъ знаете изъ пройденныхъ уроковъ по Закону Божию, здѣсь также дѣти—младенцы и отроки не остались безучастны, вмѣстѣ съ народомъ встрѣчали шествующаго на осли—жеребяти Господа нашего Іисуса Христа въ Іерусалимъ, ровно за недѣлю предъ Его славнымъ воскресеніемъ изъ мертвыхъ, послѣ перенесенныхъ крестныхъ страданій: поруганій, заплеваній, заушеніе и наконецъ смерти. Въ Св. Евангеліи, читанномъ вчера на вѣчнощномъ бдѣніи, сказано: „Видѣвше же Архіереи и книжницы чудеса, яже сотвори и отроки, зовущія въ церкви и глаголюща: осанна Сыну Давидову, негодоваша и рѣша ему: слышиши ли, что сія глаголютъ, Іисусъ-же рече имъ: ей, нѣсте-ли чли виколиже, яко изъ усть младенецъ и ссущихъ совершилъ еси хвалу.“ (Матѣ. 21, 15—16).

Сегодня и мы съ вами мысленно воскликнемъ, подобно народу, отрокамъ и младенцамъ того счастливаго времени, принесенной вами св. иконѣ, на которой изображень Господь нашъ Іисусъ Христосъ, окруженный дѣтьми, осанна Сыну Давидову, благословень грядый во имя Господне. Аминь!

Затѣмъ, ученикамъ, почетнымъ гостямъ — купечеству, волостному головѣ и пр. былъ предложенъ чай, а ученикамъ еще конфеты и орѣхи (принесенныя о. завѣдующимъ для учениковъ). Послѣ послѣдовало обычное воскресное чтеніе. Учитель Бояркинъ прочелъ рассказъ „Дѣтская молитва“ изъ книги зернышки Божіей Нивы, изд. Свято-Троицкой Сергіевой Лавры. Такимъ образомъ закончился школьный праздникъ, совершенный въ тишинѣ и смирени. Приятно и трогательно было видѣть восторгъ и довольство на лицахъ дѣтей, неотымающихъ своихъ невинныхъ и умильныхъ взоровъ отъ иконы и такъ нѣжно съ улыбкой посматривающихъ другъ на друга.

Это событіе для постороннихъ можетъ быть покажется и не столь важнымъ, но для тѣхъ, кто присутствовалъ на этомъ скромномъ торжествѣ — школьнаго праздника, этотъ день на всегда останется въ памяти, на долгіе годы сохранятся въ ней радостныя дѣтскія лица съ ихъ невиннымъ, кроткимъ и чистымъ выраженіемъ благоговѣйности и любви. Вотъ почему такъ желательно подѣлиться вынесенными впечатлѣніями съ читателями нашего епархіальнаго органа.

Завѣдующій, свящ. Стеф. Лонгиновъ.

12 апрѣля 1910 г. Амга.

Постановленія Иркутскаго Миссіонерскаго съѣзда.

1. По вопросамъ, касающимся миссіи среди Иркут-

скихъ и Забайкальскихъ бурятъ.

Поставили: 1) Въ церковной школьной работѣ миссіонера все, что относится къ религіозному просвѣщенію бурятъ и вообще инородцевъ, вести на томъ языкѣ, который понимаютъ его пасомые и который скорѣе ведетъ къ цѣли религіознаго ихъ просвѣщенія. 2) Желательно, чтобы впредь были сооружаемы храмы и открываемы школы въ многочисленныхъ улусахъ, а не вдали отъ нихъ. 3) Признавая, далѣе, весьма полезнымъ, нужнымъ и устройство походныхъ храмовъ для инородцевъ постановили: просить Св. Синодъ снабдить каждый станъ походными церквами типа переселенческихъ, съ дополненіемъ складной кузели, для разъѣздовъ миссіонера по отдельнымъ улусамъ въ цѣляхъ воздѣйствія на крещенныхъ бурятъ и на язычниковъ. 4) Въ мѣстахъ же болѣе или менѣе продолжительнаго проживанія бурятъ, въ ихъ улусахъ устройство часовень какъ мѣста моленія и какъ свѣтлыни, предъ которою благоговѣють и язычники, согласно обычаямъ бурятъ. 5) Желательно также имѣть подвижныя школы. 6) Въ особой комиссіи рассмотреть „положеніе о ламайскомъ духовенствѣ.“ 7) Усилить миссіонерскую бдительность среди шаманистовъ и ламайтовъ въ виду того, что инородцы-крещенные вмѣстѣ съ инородцами шаманистами, которые болѣе доступны воздѣйствію христіанства, должны составлять предметъ особой заботы миссіонеровъ въ цѣлѣ христіанскаго просвѣщенія и огражденія отъ ламства. 8) Признать нужнымъ изданіе популярно-научныхъ, христіански просвѣтительныхъ и полемическихъ сочиненій на русскомъ и инородческихъ языкахъ и широко распространять ихъ среди инородцевъ чрезъ особо назначенныхъ натилизаторовъ внигоношъ. 9) Принимая во вниманіе, что успѣхи миссіи тѣсно связаны съ религіозно-нравственнымъ состояніемъ русскихъ,

соприкасающихся съ бурятскимъ населеніемъ, принять необходимыя настырскія мѣры къ возвышенію религіозно-нравственнаго состоянія самихъ русскихъ. 10) Признать необходимымъ, чтобы на будущее время крещеніе инородцевъ предварялось наученіемъ ихъ истинамъ вѣры и совершалось не чрезъ обливаніе, а чрезъ погруженіе, какъ того требуетъ православная церковь. 11) чтобы крещенные инородцы постоянно были утверждаемы въ истинахъ вѣры, а язычники широко были оглашаемы евангельскимъ благовѣстіемъ. 12) Въ помощь миссіонерамъ становъ учредить институтъ катихизаторовъ и безприходныхъ миссіонеровъ, кои, находясь въ непосредственномъ вѣдѣніи начальника миссіи, по усмотрѣнію его могли бы быть командиркуемыми къ инородцамъ для катихизаций и проповѣди вѣры. 13) Просить объ отводѣ, гдѣ это окажется возможнымъ, особыхъ участковъ земли при миссіонерскихъ станахъ въ количествѣ приблизительно одной тысячи десятинъ для населенія въ этихъ участкахъ крещеныхъ инородцевъ, въ тѣхъ же мѣстахъ, гдѣ земля уже размежевана, просить причислить къ миссіонерскому стану изъ переселенческихъ участковъ земли въ количествѣ 1000 дес. 14) Просить, чтобы надѣлы крещеныхъ при общемъ пользованіи землей съ некрещеными въ количественномъ и качественномъ отношеніи были уравнены. 15) Въ видахъ обрусенія инородцевъ желательно населеніе среди нихъ русскихъ доброкачественныхъ семей, особенно въ Тункинскомъ краѣ и Аларскомъ вѣдомствѣ, гдѣ ламаизмъ усиливается, но нежелательно поселеніе среди нихъ сектантовъ, раскольниковъ и католиковъ съ протестантами. 16) Переселенцевъ на инородческихъ земляхъ причислить къ приходу того стана, въ районѣ коюго они поселены. 17) Гдѣ возможно, выдѣлить крещеныхъ инородцевъ по ихъ желанію въ особую админи-

стративную единицу. 18) Отъ крещеныхъ инородцевъ въ мѣстныхъ инородческихъ самоуправленіяхъ должны быть особыя представители, участвующіе въ судѣ и управленіи: эти представители должны быть избираемы самими крещеными изъ числа христіанъ. 19) Въ цѣляхъ борьбы съ ламаизмомъ, какъ научной силой, желательно привлеченіе на миссіонерскую и учебную службу въ Иркутскую и Забайкальскую епархіи лицъ съ высшимъ образованіемъ изъ окончившихъ миссіонерское отдѣленіе Казанской духовной академіи. 20) Эти лица желательны въ качествѣ преподавателей богословскихъ наукъ и специально-миссіонерскихъ предметовъ въ учебныхъ заведеніяхъ, должны участвовать въ переводческихъ комиссіяхъ, въ наблюденіи за школьно-миссіонерскимъ дѣломъ епархіи. 21) Изъ лицъ получившихъ высшее миссіонерское образованіе необходимо имѣть помощника начальника миссіи для того, чтобы онъ вѣдалъ дѣла противуламайской миссіи, велъ проповѣдь вѣры и научное обличеніе ламаизма. 22) Въ видахъ наибольшаго воздѣйствія на ламаитовъ и язычниковъ желательно учрежденіе мужскихъ и женскихъ монастырей въ мѣстахъ съ инородческими населеніями, въ частности немедленно приступить къ организациі мужского общежительнаго самостоятельнаго монастыря съ миссіонерскимъ характеромъ въ Ниловой Пустынѣ. 23) Въ виду важности значенія для миссіи миссіонерскаго отдѣленія Казанской духовной академіи просить Св. Синодъ изыскать средства къ возможно большому привлеченію слушателей на это отдѣленіе и дать возможность отдѣленію наилучше готовить дѣятелей для миссіи примѣнительно къ проекту выработанному Казанскимъ Миссіонерскимъ Съездомъ. 24) Прямая во вниманіе то, что ограничительное отношеніе государственнаго законодательства къ ламаизму, выразившееся въ вмѣшательствѣ во

внутреннюю его жизнь, всегда приводило къ отрицательнымъ результатамъ не только въ церковномъ, но и государственномъ отношеніи и полагая, что указанное отношеніе правительства къ ламаитамъ покоилось на чуждомъ пониманіи природы ламайства, являющагося въ настоящемъ его видѣ, не философской доктриной Будды Сакья-Муни, а обычнаго типа шаманствомъ (фетишизмомъ и антропоморфизмомъ): необходимо въ основу новаго законодательства положить принципъ полного невмѣшательства во внутреннюю жизнь ламайства, предоставивъ его самому себѣ, отказавшись отъ правительственнаго санкціонированія вѣручителей ламайства, ихъ духовной жизни, быта и т. п., не давая ламамъ никакихъ привилегій, приравнять ламайство къ тѣмъ религіознымъ общинамъ, которыя регистрируются Губернскимъ присутствіемъ въ обычномъ порядкѣ по новому законоположенію. 25) Въ связи съ запросомъ Св. Синода одѣтельности А. Джорджіева и съ тѣми свѣдѣніями, которыя сообщены на Сѣздѣ, доложить Святѣйшему Синоду, что Джорджіевъ является опаснымъ пропагандистомъ ламаизма, оказывая при этомъ давленіе на своихъ адептовъ именемъ и силою правительства. Въ частности Джорджіевъ, въ цѣляхъ пропаганды ламаизма среди шаманистовъ бурятъ и бурятъ христіанъ, а также въ цѣляхъ укрѣпленія ламаизма среди ламаитовъ и мерещедшахъ въ ламаизмъ христіанъ и шаманистовъ, а) прибѣгаетъ къ приемамъ нравственно неодобрительнымъ въ указаніи вымышленныхъ родственниковъ, въ написаніи вымышленныхъ прошеній, вводя въ заблужденіе гражданское начальство, б) пользуется своимъ особымъ положеніемъ при Министрѣ Иностранныхъ Дѣлъ въ качествѣ какого-то негласнаго посланника отъ Далай Ламы и одновременно положеніемъ при Далай-Ламѣ въ качествѣ посредника между

нимъ и Министромъ Иностранныхъ дѣлъ, в) пользуется предоставленными ему отъ начальства особыми правами при поѣздкахъ въ Сибирь, въ видѣ предписаній оказывать ему всякое содѣйствіе и проч., г) пользуется знаками вниманія и почета, публично оказываемыми ему начальствующими лицами въ видѣ почетныхъ встрѣчъ на станціяхъ желѣзной дороги и т. п., въ присутствіи многочисленныхъ бурятъ, которыхъ Джорджіевъ обыкновенно заранее вызываетъ на эти церемоніи телеграммами, д) наконецъ, злоупотребляетъ, ссылаясь на все вышеизложенное, именемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, ложно объявляя бурятамъ объ особомъ покровительствѣ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА ламаизму, какъ якобы родной и старинной вѣрѣ бурятъ. 27) Признавая желательнымъ учрежденіе мужскихъ и женскихъ монастырей, какъ духовно-просвѣтительныхъ центровъ, могущихъ оказывать благотворное вліяніе на инородцевъ въ дѣлѣ христіанскаго ихъ просвѣщенія, ходатайствовать объ учрежденіи въ Иргенскомъ миссіонерскомъ ставѣ, славящемся своей издревле чтимой святиной иконой Св. Великомученицы Параскевы-Пятницы, привлекающей къ себѣ русскихъ и инородцевъ, мужского общежительнаго миссіонерскаго монастыря. 28.) Въ г. Селенгинскѣ при старомъ Селенгинскомъ соборѣ, который за перемѣщеніемъ жителей на другое мѣсто, остается одинокимъ и не нужнымъ для приходскихъ дѣлъ, учредить женскій монастырь. 29.) Учредить женскій монастырь и въ г. Мысовскѣ на томъ мѣствѣ гдѣ поселилась женская иноческая община, выдѣлявшаяся изъ женскаго посольскаго монастыря. 30) Въ Иркутской епархіи кромѣ Ниловой пустыни, гдѣ учрежденіе мужского общежительнаго монастыря съ миссіонерскими задачами предначертано архіепископомъ Ниломъ, положившимъ и основаніе для этой обители, желательно

учрежденіе иноческихъ общежитій еще въ слѣдующихъ мѣстахъ: въ Тункинскомъ краѣ, гдѣ прочно укрѣпляется ламаизмъ, при Жмыгытскомъ станѣ, въ Балаганскомъ уѣздѣ въ Аларскомъ станѣ, гдѣ въ смежности съ дацаномъ находится прекрасный каменный храмъ, и въ Верхоленскомъ уѣздѣ въ улусѣ Уланскомъ Хоготовскаго вѣдомства. Въ послѣднихъ трехъ пунктахъ желательно учрежденіе женскихъ монастырей. 31) Ходатайство Преосвященнаго Меѳодія, Епископа Забайкальскаго и Перчинскаго, объ учрежденіи въ Забайкальской епархіи викариата признавать заслуживающимъ поддержки со стороны Съѣзда. 32) Открытіе братствъ и попечительствъ съ миссіонерскою цѣлью при миссіонерскихъ станахъ признавать желательнымъ, гдѣ это возможно. 33) Докладъ о вредной для интересовъ церкви и государства дѣятельности общества вспомошествованія учащимъ и учащимся бурятамъ приложить къ дѣламъ секціи Съѣзда.

Означенныя постановленія секціи Общимъ Собраніемъ съѣзда 5 августа приняты.

На пути къ миссіонерскому съѣзду.

(Продолженіе).*

Железнодорожный путь дѣлаетъ возлѣ г. Бодайбо нѣсколько круговъ, огибая особенно неудобныя мѣста, поднимаясь по склону горы надъ городомъ все выше и выше.

До самой вершины горы повзѣдъ нашъ шель двойной тягой т. е. подъемъ совершался при помощи двухъ паровозовъ. дѣлавъ въ часъ до 20 верстъ, не смотря на высо-

**) См. Яв. Еп. Вѣд. № 21-й 1910 г.*

ту подъема въ гору. Г. Бодайбо виденъ отсюда какъ съ высоты птичьяго полета.

Скоро миновали расположенные въ долинѣ рѣчки Бодайбо два прииска — одинъ Михайло—Архангельскій, а другой Кяхтинскій. Этотъ последний съ церковью. Первый работаетъ старателями отъ Ленскаго Товарищества, а второй не работаетъ.

На двухъ приискахъ Утесистомъ и Андреевскомъ были остановки минутъ на 15. Рабочіе сгруппировались у платформы для встрѣчи Его Преосвященства.

Вѣроятно въ этотъ день они были администраціею освобождены отъ работъ. Представители группы рабочихъ поднесли на томъ и другомъ приискѣ хлѣбъ—соль. Владыка благословилъ собравшихся, велъ ними бесѣду и преподавалъ наставленія.

На Васильевской станціи, откуда до Успенскаго оставалось 3 версты, повздыщедній изъ Бодайбо остановился.

Вагонъ специально имѣющійся на приискахъ для почетныхъ гостей и приисковой администраціи остался на этой станціи, а къ паровозу имѣвшему продолжать путь были приставлены пассажирскіе и товарные вагоны.

Отсюда до Успенскаго прииска ѣхали на лошадяхъ не болѣе 20 минутъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Редакторъ, протоіерей А. Бердениковъ.

Печатать дозволяется. Якутскъ, ноября 16 дня 1910 года.

Цензоръ, священникъ А. Охлопковъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.